



సోమవారం  
23 సోమవారం  
2024  
పేజీలు 8

## తిరుమల లడ్డూ తయారీలో కల్తీ దుర్మార్గమైన చేర్య

- గత పాలకుల హయాంలో కల్తీ లడ్డూలు అయోధ్య రామ జన్మభూమికి పంపారు
- హిందువుల మనోభావాలను దెబ్బతీసిన ఏ ఒక్కరిని వదిలిపెట్టం
- తప్పు చేసినవారిని జగన్ ఏ విధంగా సమర్థిస్తారు?
- ప్రాయశ్చిత్త దీక్ష చేపట్టిన ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్
- నంబూరు శ్రీ దశావతార వేంకటేశ్వర స్వామి దేవస్థానంలో దీక్ష మాలధారణ



గుంటూరు జిల్లా నేటి దినపత్రిక సూర్య బ్యూరో: తిరుమల పుణ్యక్షేత్రంలో శ్రీవారికి వైద్యంగా సమర్పించే మహాప్రసాదం లడ్డూను కల్తీ చేయడం దుర్మార్గమైన చేర్య అని ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. లడ్డూకు వినియోగించిన నెయ్యిలో బీఫ్ ఫ్యాట్, పంది కొవ్వు, చేప నూనె, సోయా, సన్ ఫ్లవర్ లాంటి ఇతర నూనెలు ఉన్నట్లు ఎన్ఎఫ్డీబీ సీఏఎల్ఎఫ్ ల్యాబ్ నివేదిక ఇచ్చిందని వెల్లడించారు. వైసీపీ పాలన కాలంలో ఇలాంటి నేతని వినియోగించి తయారు చేసిన లక్ష లడ్డూలను శతాబ్దాలుగా పోరాటం చేసి సాధించుకున్న రామ జన్మభూమి మందిరానికి తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం పంపి చాలా పెద్ద తప్పు చేసిందని అన్నారు. హిందువులు మహాప్రసాదంగా భావించే లడ్డూకు వినియోగించే నెయ్యిలో జంతువుల కొవ్వు కలపడం నీవమైన చేర్య అని, ప్రతి హిందువు, ధర్మాన్ని పాటించే ప్రతి వ్యక్తి దీన్ని ఖండించి పోరాడాల్సిన అవసరం ఉందని పునరుద్ఘాటించారు. దీనిపై కేబినెట్, అసెంబ్లీలో చర్చించి దోషులను కఠినంగా శిక్షిస్తామని స్పష్టం చేశారు. వైసీపీ హయాంలో తిరుమల లడ్డూ ప్రసాదం తయారీలో ఉపయోగించిన నెయ్యి కల్తీ జరిగినట్లు నిర్ధారణ అయిన నేపథ్యంలో ప్రాయశ్చిత్త దీక్ష చేపట్టారు. గుంటూరు జిల్లాలోని నంబూరులో ఉన్న దశావతార వేంకటేశ్వర స్వామి ఆలయానికి ఆదివారం ఉదయం వెళ్లి దీక్ష తీసుకున్నారు. తిరుపతి లడ్డూ ప్రసాదం అపవిత్రమైన నేపథ్యంలో క్షమించమని వెంకటేశ్వర స్వామిని కోరుతూ ఆయన దీక్ష మాలధారణ తీసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా పవన్ కల్యాణ్ మాట్లాడుతూ తిరుమలను హిందువులు పరమ పవిత్ర పుణ్యక్షేత్రంగా భావిస్తారు. 2019లో అధికారంలోకి వచ్చిన వైసీపీ సంస్కరణల పేరుతో చాలా మార్పులు చేసింది. స్వామివారి పూజా విధానాలను మార్చేశారు. శ్రీవారి ట్రస్టు

పేరుతో రూ.10 వేలు వసూలు చేశారు. ఐదుగురు కుటుంబ సభ్యులు స్వామివారి దర్శనానికి వస్తే రూ.50వేలు వసూలు చేసి బిల్లు మాత్రం రూ. 500 చొప్పునే ఇచ్చారు. నాతోపాటు చాలా మంది రాజకీయ నాయకులు దీనిపై ప్రస్తావించారు. తప్పు జరుగుతుందని వేలెత్తి చూపినా వైసీపీ నాయకులు పట్టించుకున్న పాపన పోలేదు. ఏ మతమైనా మనోభావాలు దెబ్బ తినకూడదు.. వైసీపీ ప్రభుత్వ హయాంలో తిరుమలలో చాలా అవకతవకలు జరిగాయి. ప్రసాదాల నాణ్యత తగ్గిపోయింది. శ్రీవారి లడ్డూను హిందువులు మహాప్రసాదంగా భావిస్తారు. ఆ మహా ప్రసాదాన్ని కూడా కల్తీ చేశారు. అయితే ఈ స్థాయిలో కల్తీ జరుగుతోందని ఊహించలేదు. దారుణం ఏమిటంటే శతాబ్దాలుగా పోరాటం చేసి సాధించుకున్న రామ జన్మభూమి మందిరానికి ఇదే నెయ్యితో చేసిన లక్ష లడ్డూలు పంపించారు. ఇప్పుడు రాష్ట్రంలోని అన్ని దేవాలయాల్లో కూడా ప్రసాదాల నాణ్యతపై చర్చ జరుగుతోంది. గత ప్రభుత్వ పాలన కాలంలో 219 ఆలయాలను అపవిత్రం చేశారు. రథాలు తగలబెట్టారు. రామ తీర్థం ఆలయంలో రాముడి విగ్రహానికి శిరచ్ఛేదం చేస్తే అనాడు పోరాడారు. ఏ మతమైనా మనోభావాలు దెబ్బ తినకూడదు. రామతీర్థం ఘటనపై అందరూ బయటకు రావాలని కోరితే బలకలూరిపేట నుంచి ముస్లిం సోదరులు బయటకు వచ్చి మద్దతు ఇచ్చారు. రాజకీయ లబ్ధి కోసం చేస్తున్నామని వైసీపీ మాట్లాడుతోంది. రామ తీర్థం దేవుడి విగ్రహం ధ్వంసం చేసినప్పుడే రోడ్డు మీదకు వచ్చేవాడిని. ఆ రోజు రాజకీయం చేయలేదు. అన్ని మతాలను సమానంగా చూస్తూనే కనుకే సంయమనం పాటించాను. రామతీర్థం దోషులను పట్టుకొని శిక్షించాలని కోరితే పట్టుకోలేకపోయాం.

వైసీపీ తప్పులకు ఫుల్ స్టాప్ పెట్టాలి.. దాడులు జరుగుతున్నప్పుడు చూస్తూ కూర్చుకోకూడకూడ తప్పే. ధర్మాన్ని పాడు చేసే హక్కు ఎవరికీ లేదు. పగ, ప్రతీకారం తీర్చుకునే ప్రభుత్వం కాదు మూడి. వైసీపీ తప్పులు చేయడం అలవాటు అయింది. దీనికి ఫుల్ స్టాప్ పెట్టాలి. నెయ్యి కల్తీపై గత టీడీపీ బోర్డు భాగ్యత వహించాలి. చైర్మన్ వైపి సుబ్బారెడ్డి, ఈవో ధర్మారెడ్డి, ఇతర పాలక వర్గంపై విచారణ జరగాలి, తప్పు ఎవరు చేశారో బయటకు తీయాలి. మాది కక్ష సాధింపు ప్రభుత్వం కాదు. అలాగే ఎవరైనా తప్పులు చేస్తే ఉపేక్షించే ప్రభుత్వం కూడా కాదు. టీడీపీ బోర్డు ఉన్నది ధర్మాన్ని పరిరక్షించడానికి మాత్రమే... దర్శనం తీరేట్లు మీ వారికి ఇవ్వకోవడానికో, మీ ఇష్టానికి కాంట్రాక్టులు ఇవ్వడానికో కాదు. టీడీపీ బోర్డులో తప్పులు చేస్తూ, శ్రీవారిని అపవిత్రం చేస్తూ, మీరు మాట్లాడకూడదు అంటే కుదరదు. కచ్చితంగా కోపాలు వస్తాయి. మేము మాట్లాడతాం. గత వైసీపీ ప్రభుత్వం చేసిన తప్పులను ప్రశ్నిస్తాం, ఖండిస్తాం, చర్యలు తీసుకుంటాం. జగన్ ఎలా సమర్థిస్తారు?.. తప్పులు చేసిన వారిపై చర్యలు తీసుకోకుండా జగన్ వారిని ఎలా సమర్థిస్తారు? కోట్ల మంది హిందువులు స్వీకరించే ప్రసాదాన్ని అపవిత్రం చేస్తారా? దోషులకు శిక్ష పడాలి. చర్చి, మసీదులో ఇలా జరిగితే దేశం అల్లకల్లోలం అయిపోయేది. ప్రపంచం అంతా మాట్లాడేది. గ్లోబల్ న్యూస్ అయ్యేది. అదే హిందువులకు జరిగితే మాట్లాడకూడదా..? సెక్యూలర్

మిగతా 3లో..

### సామాజిక భిక్షార్ కవి జాషువా



గుంటూరు మేజర్ న్యూస్: సామాజిక అధికార కవి జాషువా అని కేంద్ర విశ్వవిద్యాలయం తెలుగు శాఖ అధ్యక్షులు డాక్టర్ గరికపాటి గురజాడ పేర్కొన్నారు. మహాకవి గుర్ర%శీ% జాషువా 129వ జయంతి వార్షికోత్సవాల్లో భాగంగా మహాకవి జాషువా కళాపేఠం ఆధ్వర్యంలో శ్రీ వేంకటేశ్వర స్వామి దేవాలయంలోని అన్నపూర్ణ కళా వేదికలో జాషువా పద్యానికి పట్టాభిషేకం అంశం పై సభ జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి మాజీ మంత్రి డాక్టర్ మాణిక్య వర ప్రసాద్ అధ్యక్షత వహించారు. తొలుత సభాసదులు డాక్టర్ గరికపాటి గురజాడని ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ గరికపాటి గురజాడ మాట్లాడుతూ జాషువా పద్యాల్లో నవ రసాలు ఉంటాయని ప్రశంసించారు. మహాకవి గుర్రం జాషువా సున్నితమైన మనస్సుడని అదే ఆయన గొప్ప లక్షణమని తెలిపారు. గుర్రం జాషువా ప్రపంచంలో ప్రతి వస్తువులో భగవంతుడిని చూశాడని తెలిపారు. ఆయన తన కన్న తల్లిని గురించి గొప్పగా కవితీకరించాలని వివరించారు. కన్నతల్లిని ప్రేమించగలిగినవాడే సమాజాన్ని ప్రేమిస్తాడని స్పష్టం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రముఖ న్యాయవాది గడ్డం ఎలీషా, కవి నాటక ప్రయోక్త దేవరవల్లి ప్రభుధాస్, పినపాటి మోహనరావు అత్తేట జోసెఫ్, సాహితీ పరిశోధకులు పారా అశోక్, బిట్టిపోతు మస్తానయ్య, జన చైతన్య వేదిక అధ్యక్షులు వల్లం రెడ్డి లక్షణ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### పేదల ఆసుపత్రిలో పైవేటు దోపిడీ

- ల్యాబ్ పరీక్షల్లో లాభసాటి వ్యాపారం
- ఇంకా వోగి గత ప్రభుత్వ వాసనలు
- ప్రధాన అధికారి పూర్తిగా విఫలం ?
- తీరని సెంట్రల్ ల్యాబ్లో సమస్యలు

గుంటూరు మెడికల్: రోజు పదివేల మంది వస్తూ పోతూ ఉండే గుంటూరు ప్రభుత్వ సర్వ జనాసుపత్రిలో పేదల నిలువు దోపిడీకి తలుపులు గత కొన్ని ఏళ్లుగా తెరిచారు. పైవేటు ఆసుపత్రిలో చికిత్స చేయించుకోలేని నిరుపేదలు అనునిత్యం వేలల్లో రాష్ట్రం నలు మూలల నుండి గుంటూరు ప్రభుత్వ సర్వ జనాసుపత్రి కి వస్తుంటారు. అయితే ల్యాబ్ పరీక్షల కోసం అత్యధికంగా పైవేటు ల్యాబ్ కి రాస్తున్న విచిత్ర పరిస్థితి నెలకొంది. ఆసుపత్రిలో చేరిన వారి నుంచి రక్త సమూహాలు ప్రైవేటు వ్యక్తులు సేకరించుకుని వెళ్తున్నారు. ఆ భారం పేదలపై పడుతోంది. ప్రభుత్వాసుపత్రి లో ఉచితంగా జరగాల్సిన పరీక్షలు ప్రైవేటు ల్యాబ్ కి కుదుర్చుకున్న వారి అంతర్గత ఒప్పందం వల్ల పేదలు నలిగి పోతున్నారు. ప్రతి రోజూ జరిగే వందల పరీక్షల్లో ఆసుపత్రి వర్గాలు పేదల నుండి వేల రూపాయలు నిలుపు దోపిడీ చేస్తున్నారు. ఇదేమిటని అడిగే ధైర్యం చేయలేక పోతున్న పరిస్థితి నెలకొంది. వారి అశక్తతను, బలహీనతను ఆసరా చేసుకుని విచ్చలవిడిగా అక్రమార్కులు చెలరేగి పోతున్నారు. రాష్ట్రంలో అత్యంత పేరు, ప్రతిష్టలు కలిగిన ఒక పెద్ద ఆసుపత్రిలో ఎక్కువ శాతం పరీక్షలు జరగడం లేదంటే నమ్ముతారా? మరో ప్రధాన సమస్య ట్రైఫాయిడ్ కు పరీక్ష చేయించడం లేదంటే అతిశయోక్తి కాదు. రోజుల తరబడి జ్వరంతో బాధపడుతున్న వారు



ఆసుపత్రికి వస్తే కేవలం మలేరియా పరీక్ష చేస్తున్నారు. ఒక వేళ మలేరియా నెగిటివ్ రిపోర్ట్ వచ్చినా జ్వరం తగ్గక పోతే డోస్ తో పాటు యాంటిబయోటిక్స్ వేస్తున్నట్లు ఇటీవల కొంతమంది బాధితుల ద్వారా తెలిసింది. వాళ్ళు బయటకు వచ్చి రక్త పరీక్ష చేయించుకుంటే ట్రైఫాయిడ్ ముదిరి ప్రమాద స్థితికి చేరినట్లు తెలుస్తోంది. దీని కారణంగా తెల్ల రక్తకణాలు తగ్గిపోయి డెంగ్ గా పరిణమిస్తుందని బాధితులు వాపోతున్నారు. ప్రభుత్వం మారినా మారని గత ప్రభుత్వ వాసనలు.. గత ప్రభుత్వం హయాంలో నెలకొన్న ఈ దోపిడీ విధానం ప్రభుత్వం మారినా ఆ వాసనలు వదల లేదని విమర్శలు వస్తున్నాయి. ఆసుపత్రిలో చేరిన వారు గత్యంతరం లేక పైవేట్ ల్యాబ్ వర్గాల చేతుల్లో

మిగతా 3లో..













